Пригласи жителей города принять участие в акции «Город Берегу» и получи беспроводные наушники!
Отдел по делам молодежи запускает конкурс на самое креативное видео-приглашение в общегородской экологической акции. Участие в конкурсе могут принять жители города Благовещенска без возрастных ограничений! 
[bookmark: _GoBack]Что нужно сделать? С 1 по 13 апреля 2022 года снять «Клип Вконтакте» и пригласить благовещенцев присоединиться к масштабной экологической акции «Город Берегу». В своем приглашении рекомендуется использовать главный лозунг весеннего этапа общегородского субботника – «Город Берегу! Россию Берегу! Мир Берегу!». 
Что можно сказать? Акция «Город Берегу» - ежегодный общегородской субботник, формат участия в котором - самый разнообразный! Благовещенцы могут привести в порядок свои придомовые территории, присоединиться к уборке на общественных территориях, а также 16 апреля с 11:00 до 13:00 на площади ОКЦ сдать вторсырье в рамках акции «Раздельный сбор». 
Хронометраж видеоролика - от 5 до 60 секунд, обязательное условие - наличие хештегов #ГородБерегу22 #МолодБлагБерегу. Профиль участника должен быть открытым! 
14 апреля в сообществе «МолодБлаг28» в социальной сети ВКонтакте будут опубликованы 10 самых креативных клипов. Среди них будет запущен конкурс «зрительских симпатий», судьями которого станут подписчики сообщества.
